

青山碧水长竹园

吴河乡做好安全生产工作

□本报记者 孟磊

远山宽阔的背景,平坦整洁的街道,辛勤劳作的山民,在冬日夕阳余晖的照射下构成了一幅秀美的画面。深吸了一口萦绕在空气中淡淡燃烧的松枝柴火香味,不由惊叹长竹园张花店这个小山村的美丽。

张花店地处商城县最南端的长竹园乡,而长竹园位于豫、鄂、皖三省结合部,东与安徽省金寨县接壤,南与湖北省麻城市毗邻,平均海拔1716米,是典型的深山区乡,素有“鸡鸣闻三省”之誉。近年来,在新一届乡党委和政府的领导下,长竹园乡发展日新月异,乡村建设突飞猛进,全乡22个行政村修通了水泥路,70%的农户用上了自来水。

行走张花店村幽静整洁的街道上,主任李开凤向记者介绍:“张花店村是长竹园美丽乡村建设六个重点示范村之一,自从全县开展美丽乡村建设以来,我们通过多种方式吸纳资金搞环境整治,如制作墙体标语、公开栏、彩页等各类宣传版

面,修建垃圾屋和垃圾池,购买了保洁服、垃圾钳、铁锹、扫把等工具,聘请环卫工人负责全村的垃圾清运打扫。在村容村貌建设上,拆除乡村和村组道路沿线破旧房屋、违章建筑、猪圈牛栏、厕所,另选址进行整改和重建,并投资4万余元建文化墙,硬化公路两侧门前地面,修建大型绿化池和栽植绿化树木,彻底改善了全村的面貌。为了形成全村人人爱家园建美丽乡村氛围,还在张花店小学参与开展了中心校组织的‘保护环境,爱我家园’卫生大扫除活动和‘小手拉大手’活动,刷写保护环境类墙体标语,发放《长竹园乡卫生文明公约》卡,并在乡团委、乡妇联的组织下,开展了‘文明卫生家庭’评选活动,这些活动的开展对群众主动参与环境保护起了很大的带动作用。”

在张花店村南头,村民何家记自豪地指着整洁的街道告诉记者:“你们看看这条街道,以前俺们去乡里赶集就走这条道,过去路面破烂不堪,搞美丽乡村建设,路面平整了,路两边的房子也都刷白了,俺们村可是比起过去漂亮太多了!”

“长竹园乡风景秀丽,旅游资源丰富。山、水、塔、潭、瀑、林、石、谷融为一体,雄、奇、险、秀、幽、深、古、红交相辉映,既有北国风光的雄秀之态,又有南方山水的俏丽之姿。目前,我们乡已经谋划制定出了美丽乡村建设新格局,一是围绕‘一水二桥’这一轴心。‘一水二桥’是长竹园乡的中心,也是美丽乡村建设所围绕的轴心,就是指立足灌河水区位优势,加强灌河源综合治理,整治长黄路大桥和灌河大桥周边环境,确保轴心地带卫生清洁长效。二是打通‘一环一线’这一关键。示范村整治是以‘一环一线’为主,即西片六村的西环线 and 纵贯南北六村的S216省道,以道路清洁和‘门前五包’

为主,对S216省道实行重点打造,集中整治,确保在特色打造上有规划,真正形成‘一村一景’。三是打造香醉园、顾荆乐堂、观阵山、红四军诞生地纪念馆、刘邓大军前线指挥所旧址、何家冲古村落这‘一园五景’亮点,加大对景区环境整治的投入,加快景区功能的日益配套,加强景区特色的显化,提升景区群众环保意识,从而调动群众主动参与到美丽乡村建设中来。未来的长竹园将以‘美丽乡村’和‘秀美长竹园’为目标,自主定位建设风格,充分体现生态、环保、宜居、和谐、卫生理念,打造成为魅力无穷的美丽乡村。”长竹园乡党委书记王景昌信心满怀,掷地有声。



本报讯(记者 孟磊)商城县吴河乡采取四项措施做好安全生产工作。

加强领导,落实安全生产责任。该乡成立以乡长为组长的乡安全生产领导小组,并与各村、学校、医院、企业等重点单位签订安全生产责任书,明确行政负责人为安全生产第一责任人。

狠抓制度建设,完善安全生产监管机制。该乡进一步完善安全事故应急处置预案,落实防范措施,形成定期安全检查制度和整改制度,切实做到安全整治工作的责任、措施、时间、经费四落实,使安全生产工作走上制度化、规范化道路。同时,还对全乡重点单位和区域,明确一名信息情报员,设立安全监督电话,畅通信息渠道,牢牢把握安全生产管理的主动权。

强化宣传,增强安全生产意识。该乡每月定期召开安全教育例会,提高安全生产意识和操作技巧。利用标语、专栏、发放资料、讲座、移动信使、移动农信通等多种形式,广泛宣

传安全生产法律法规,大力普及安全生产知识。举办企业安全生产培训班,规范企业安全生产管理,增强安全防范意识和能力。

进行拉网式安全检查,排除安全隐患。连日来,该乡由乡长带队,组织由辖区综治办、安全生产办、民政办等人员组成的检查组,对辖区内有关单位的安全生产情况进行拉网式检查。检查组先后到重点企业查看厂房、仓库以及生产现场,对存在安全隐患能当场整改的当场整改,不能当场整改的限期整改,对严重违反安全生产法规的立即采取停产、取缔措施。检查组还对全乡因地质灾害造成山体滑坡、公路断裂、倒房危房等进行了实地查看,提出了相关维修措施和援助计划。此次检查共现场排除隐患5处,完善消防设施配备3家,下发整改通知书3份,并对其整改情况及时进行督察通报,确保了整改落实到位。相关职能部门将进一步做好安全大检查工作,从严把关、决不姑息,坚决整治和消除安全隐患。

认真履行职责 注重跟踪问效

金牛山办事处人大工委开展关注民生系列视察活动

本报讯(张俊峰)今年以来,泌河区金牛山办事处人大工委认真履行职责,积极开展一系列关注民生的代表视察活动,支持该办事处进一步开展和改进民生工作。“人大代表依法视察,是让政府的工作更扎实。我们作为基层干部,坚决把群众该得的实惠不折不扣落实到位,接受人大代表的监督。”该办事处农业办公室主任耿红松说。

在重点时段开展重点视察。今年年初,该办事处人大工委就制定好年度视察计划,把握支农惠民政策及项目实施阶段,有针对性地开展重点视察。今年以来,该办事处人大工委组织驻办事处的区人大代表在年初开展社区文

化阵地建设视察,夏季开展防汛、安全生产视察,秋季开展“一事一议”财政奖补项目视察,年底将开展民政、社保等民生保障工作专项视察。

把视察成果体现在工作改进和服务群众上。该办事处人大工委认真组织每次代表视察活动,抓好现场查看、汇报座谈环节,让代表们了解到最真实的情况,高度重视人大代表视察时提出的建议,及时反馈给相关单位,并跟踪抓好落实。及时采纳代表视察“一事一议”项目建设相关建议而高标准、高质量新建两口万方大塘工程,新增蓄水量8万立方米,在今年严重旱情下,新增早涝保收田400亩。



泌河区五星办事处人社所为不断提高工作人员业务能力,经常组织工作人员集中学习《劳动合同法》、《社会保险法》等各种政策法规活动。图为该办事处人社所组织业务经办人员从网络及书籍中学习政策法规时的情景。刘文强 汤秀云 摄

邓湾乡扎实推进新农村社区建设

本报讯(钟竹君)近年来,淮滨县邓湾乡把新型农村社区作为党委政府改善民生的一件要事来抓,采取政府主导、农村主体,科学规划,市场运作,典型带动的工作原则,积极稳妥地推进新农村社区建设。

健全机制,加强领导。该乡成立了由党委书记任组长,乡长任副组长,党政为成员的乡新型农村社区建设工作领导小组,并制定完善了工作奖惩制度,确保了此项工作扎实有效的开展。

宣传动力,形成合力。该乡充分利用村平安广播、电视插转台,召开多层次会议,发放宣传单和组织外出参观考察学习等形式,广泛宣传新型农村社区建设的重大意义、目标任务和具体措施,进一步统一广大

千群思想,形成工作合力。合理布局,科学规划。该乡按照“高起点规划,高标准建设”的要求,聘请省规划设计院将全乡13个行政村合理规划成邓湾、徐门、新寨三个新型农村社区。新型农村社区项目实施后,对原迁并村庄土地平整,复耕后可增加耕地5173亩。

多种渠道,注入资金。该乡研究制定了《关于加强新型农村社区建设的暂行办法》,建立的多元化、多层次的渠道投入方式。示范带动,整体推进。该乡认真研究和筛选,选择了基础好,群众建设愿望高的徐门社区,率先建设新社区,配套了超市、卫生室、敬老院、广场等公共基础设施,成为全乡社区建设的一个示范点。

乡镇视窗

双井办事处依法查处违建建房

本报讯(尚 然)近日,泌河区双井办事处集合土地、城建及其他相关部门和村部两委成员30余人,在该办事处主要负责人现场指挥下,对辖区内违建建房依法查处。这次执法行动共涉及4个违建建房点,执法行动组依次进入违建点执法,各小组密切配合,文明执法,对违建当事人进行法规讲解与教育,并对建设使用的搅拌机依法扣留,执法行动进展顺利。此次对辖区内违建建房进行的执法行动,有效地对其他违建行为起了震慑作用,在一定程度上遏制了违建行为蔓延的趋势。

龙井乡健全信访机制

本报讯(仲媛媛)今年以来,平桥区龙井乡建立健全信访机制,积极化解各类矛盾纠纷,成效明显。该乡着力排查那些可能引发群体性事件、影响社会稳定的社会纠纷,并逐项、逐案、逐人建立台账,逐一落实责任单位、责任领导和解决问题的时限,逐一办理。每月召开一次党政联席会,着力研究信访化解预案,及时制定应急预案,尽早化解矛盾纠纷。深入做好矛盾纠纷排查化解和强化领导接待工作。坚持领导干部“日接待”制度,制定包保政策,在解决越级上访上下功夫。切实把矛盾化解在当地,问题解决在基层,减少越级上访发生率。

子路镇“四举措”打造节约型机关

本报讯(刘译权 黄 倩)今年以来,罗山县子路镇推行精细化管理,认真贯彻落实《党政机关厉行节约反对浪费条例》,努力打造节约型机关。该镇综合运用公示、板报、公示栏、标语等多种形式宣传建设节约型机关的意义和必要性,强化干部的节约意识,营造浓厚氛围。完善《子路镇党政机关用餐管理办法》、《子路镇机关管理制度》、《子路镇财务管理制度》,要求会议和来客接待用餐严格按照制度标准执行。结合实际,狠抓落实,班子成员率先垂范,带头勤俭。强化厉行节约督查机制,广泛接受群众监督,确保把厉行节约活动落到实处。

胡店乡强化社会治安巡逻

本报讯(李家林 赵宏洲 徐道东)平桥区胡店乡人武部充分发挥民兵预备役的作用,突出抓好农村社会治安巡逻工作,为全乡经济建设提供良好的社会治安环境。为强化对治安巡逻工作的领导,该乡成立由党委副书记为组长、人武部部长为副组长的治安巡逻领导小组,并成立村级民兵治安巡逻队伍。为统一安排各村治安巡逻工作,该乡要求各村上报巡逻值班表和值班巡逻人员,报乡人武部备案。为严格督促各村抓好值班巡逻工作,该乡治安巡逻领导小组每周采取随机抽查的办法,对各村进行督察,并及时做好记录,作为年终考评依据。该乡民兵预备役人员充分做到了“平时应急、维稳处突”,提高了该乡民兵预备役人员的快速应急能力和处理突发事件的能力,为“打造平安乡镇,创建和谐胡店”,提供了良好的外部环境。

达权店镇狠抓美丽乡村建设

本报讯(余敦正)今年以来,商城县达权店镇将美丽乡村建设作为推动发展的“一号工程”,建管结合,多措并举,取得明显成效。该镇通过印制简报、发送信息、出动宣传车等形式,不间断地宣传美丽乡村建设。同时,在各单位、学校深入开展“美丽乡村常识进万家”主题活动,使更多群众自觉加入到美丽乡村建设行动中。建立“党委领导、政府牵头、镇村联动、干群合作”运行模式,细化任务,责任到人,明确各村领导为第一责任人,实行“每日一小扫”“每周一大打”,逐步健全长效机制。



位于泌河区双井办事处五纪村的裕丰生态农业有限公司近年来依托区域优势,大力发展种植、养殖、加工和连锁配送一体化的生态产业链循环体系,提高农业产业化水平,为当地农民增收增收作出积极贡献。图为该公司总经理胡修文正在和养殖场工人检查肉鸽养殖的情景。本报记者 孟磊 摄

茶园冬季管理措施

□市农科院 郑杰

茶树进入冬季后,逐渐呈休眠状态,茶树上部分生长停止。以10月份至次年的3月上旬,是茶园管理的重要时期。因而,冬季要对茶园进行科学管理,为翌年春茶高产、优质打好基础。

一、深耕、除草。深耕在10月初至11月上旬进行。用锄头或茶园深耕机、旋耕机在茶行间翻土,深度为20-25厘米,根部要浅

翻,行间可深翻,尽量避免挖伤根系。耕翻后土壤要平整均匀,防止幼龄茶树根外露,造成死亡。深耕时结合铲除杂草、病虫害,深埋土中或将其带出茶园集中烧毁。

二、深施有机肥。施基肥的时间多在10月至11月。基肥的种类以有机肥为主,配合施用少量磷肥。不同生长阶段的茶园施肥量也不同。幼龄茶园一般每亩施用农家肥1000-1500公斤,或饼肥100公斤,配施磷肥20公斤。成

年茶园每亩施用农家肥2000-2500公斤,或饼肥200-250公斤,外加磷肥50公斤。施肥应沿行间开沟深施,施后应覆土,防止肥料流失。对梯级茶园,肥料应施在梯级内侧。

三、药剂封园。药剂封园可大大减轻来年病虫。封园药剂可选用晶体石硫合剂。45%晶体石硫合剂每亩用量200-300克,宜选择日平均气温在15℃以上的晴天上午及傍晚时喷药。

四、茶园防冻。信阳茶区冬季茶树冻害时有发生,应根据茶树的树龄、树势及生产的具体要求,采用各种有效方法进行防护。如,行间铺草、营造防风林、培土、熏烟驱霜。

五星办事处圆满完成新农合基金筹集工作

本报讯(刘文强 汤秀云)新农合制度在泌河区五星办事处运行7年来,取得了显著成效,广大农民群众得到了实实在在的益处,有效缓解了因病致贫、因病返贫和看病难、看病贵的问题,受到广大群众的支持和社会各界好评。今年新农合筹资工作启动后,该办事处高度重视,采取有力措施,圆满完成了新农合筹资工作。

泌河区新型农村合作医疗动员部署会议召开之后,该办事处领导非常重视,根据该办事处实际积极制定《五星办事处2014年度新型农村合作医疗基金筹集实施方案》,先后召开办公会、新农保筹资工作会,安排新农合宣传筹资工作。成立

组织,健全机构。该办事处成立由办事处主任为组长、分管卫生的副主任为副组长、各社区主任和有关部门负责人为成员的新型农村合作医疗保险基金筹集工作领导小组,下设办公室,具体负责日常工作。由辖区卫生院、合管办负责全办筹资工作的业务指导、政策解释及技术服务工作。该办事处财政所负责印制各种证表资料,负责将筹资及配套资金足额打入新农合基金专用账户。该办事处民政所负责提供全办五保户名单,并负责上报区财政全额资助。各社区负责本辖区新农合筹资工作的宣传、筹资款的收缴、登记表和汇总表的填写、医疗证的年

平桥办事处开展困难职工摸底调查

本报讯(李 旭)平桥区平桥办事处工会按照市、区总工会的要求,认真做好2013年困难职工摸底调查工作。按照要求对家庭人均月收入在“低保”以下和“低保”边缘的困难职工进行摸底调查,经摸底调查,有2人符合条件;平桥电厂1名患尿毒症职工,恒大磷化公司1名患乳腺癌职工。现已将结果上报区总工会。

困难职工摸底调查工作,是开展困难帮扶的前提和依据。为

确保辖区所有符合条件的困难职工能够得到帮扶救助,街道总工会高度重视,严格把握标准,对辖区内独立工会的非公企业和社区联合会逐一摸底调查,确保信息真实准确,不漏掉每一个“真”困难职工,也不多登一个“假”困难职工。

此次摸底调查,摸清了困难职工家庭的基本信息,深入了解困难职工的思想状况、致困原因及帮扶需求,为开展帮扶救助提供了重要参考依据。

槐店乡抓好冬季森林防火工作

本报讯(董 伟)光山县槐店乡认真落实冬季森林防火工作责任制,及早部署森林防火工作,确保全乡无森林火灾发生。

该乡按照“领导到位,责任到位,组织到位”的要求,对全乡15个村(街)森林防火工作分别明确了一名班子成员负责,制定了森林防火工作方案,组建了以机关干部职工为主体的

30人应急防火小分队,各村成立了以青年民兵和村民组长为主体的40人防火突击队,形成乡村组三级联动防火机制。

该乡向村民发放森林防火常识宣传传单1500余份,举办由各村民兵连长、治安主任、防火队员参加的森林防火及消防知识讲座,促进森林火灾控制工作的有效开展。

性,提高参合率,扩大覆盖面。加强督查,快速推进。成立督查领导小组,根据全办实际,加大工作力度,对各社区进行全程督查,及时掌握筹资工作进展情况,对在筹资过程中出现的违规行为将进行严格的责任追究,各社区每周四上报筹资汇总表,主要领导要把关签字并加盖社区公章,上报至办事处合管办。合管办及时整理后向区合管委及领导小组汇报,每周通报各社区进展情况,确保工作取得实效。落实奖惩,调动干劲,要求各社区以2013年新农合筹资参合总人数为准,并且参合率要达到99.5%以上,并将各社区新型农村合作医疗工作完成情况纳入各社区年终责任目标考核。

通过以上措施,截止11月30日,五星办事处8个社区,98个村民组,已参保19182人,比上年增长227人,缴费总金额115.09万元,其中农业人口参保率达101%,圆满完成新农合基金筹集目标任务。